

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII
NÚMERO 11.425

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Lunes 20 de Septiembre de 1926

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

Son designados los concejales don Ricardo Carreras y don Enrique Gimeno para representar al Ayuntamiento en el mitin monstruo que para la supresión del impuesto de consumo sobre el vino, se celebrará en Albaida.

Los propietarios de las parcelas de Bovalar, Estepar y Ferrada, celebran una reunión para buscar remedio a la pertinaz sequía.

Es nombrado cura párroco de Fuentes de Ayódar, don Roque Soliva.

El rico propietario de Buñol, don Manuel Peris, adquiere la magnífica masía de Font-Tallá del Desierto de las Palmas, proponiéndose construir un camino de Benissim a dicho punto.

Marchan a la Guinea los delegados españoles para realizar los trabajos de delimitación del río Muni.

En el Transvaal las tropas inglesas sufren dos serios descalabros, perdiendo muchos hombres y armamento.

tribuye uniformemente por toda la bata.

Los leones marinos, esas focas enormes y aparentemente incapaces de dar la menor muestra de inteligencia, deben incluirse entre los animales que mejor comprenden la amistad.

Hace pocos años, en el Jardín de Aclimatación de Peris, el guarda encargado de dar de comer a los leones marinos, resbaló y cayó al estanque, hiriéndose en la cabeza.

Los espectadores vieron entonces a los anfibios, despreciando los pescados que acababan de recibir y que flotaban aquí y allá, precipitándose hacia su amigo, sosteniéndole y sacándole a la orilla.

Se les hizo una ovación tan delirante como merecida.

Luis Kauffed, un vidriero de Baviera, acaba de inventar una nueva clase de cristal de tal naturaleza que no se rompe aunque caiga, pudiendo además ser moldeado o trabajado a martillo en cualquier forma; se trata, en suma, de un cristal tan maleable como el plomo.

En una hoja de cristal de esta clase puede hacerse con la mayor facilidad un agujero y luego taparlo con un remiendo la misma materia. Las teteras y cafeteras hechas con este nuevo cristal pueden exponerse al calor más intenso, sin que salten ni sufran el menor deterioro ni más ni menos que si fuesen de acero.

El aire en pastillas, cosa que a primera vista parece imposible, es hoy un hecho; el descubrimiento de su preparación se debió a un químico francés, que haciendo estudios sobre el acetileno, observó que le era posible combinar ciertos cuerpos químicos y formar con ellos una pastilla, la cual, sumergida en agua, se disuelve y da oxígeno puro.

Estas pastillas son muy útiles en los coches cerrados, en los barcos submarinos, en las minas y en cualquier otro sitio en que el aire esté enrarecido.

RÁPIDA

Se comprende que pasara por la sala de la Reforma una ráfaga de emoción intensa, no bien hubo Briand pronunciado el discurso dando la bienvenida a Alemania al entrar en la Sociedad de Naciones, porque realmente las palabras del ministro francés dirigidas en nombre de una nación todavía sangrante y devastada a la nación agresora, pueden parangonarse y aún superan en fuerza emotiva a las más grandes de esa índole que registra la historia.

Helas aquí:

«Si venís aquí como alemán y yo vengo como francés y vos solo pensáis en Alemania y yo solo pienso en Francia, está todo perdido; de aquí iremos nuevamente a la guerra. Si uno y otro, vos y yo, venimos por encima de nuestras patrias respectivas como ciudadanos de la Sociedad de Naciones, está todo salvado, afirmaremos aquí la paz definitivamente.»

Verdad, lector discreto, que viene, sin poderlo remediar, a tus mientes el discurso aquél de Priamo dirigido a Aquiles después de la muerte de Hector, al final del cual el padre estrecha la mano del matador de su hijo? ¡Oh, palabras alentadoras, llenas de suprema esperanza; echad raíces en tierras de Francia y Alemania; creced, fructificad y que la sombra de vuestro tupido ramaje cobije en la paz de Dios a los pueblos de todo el planeta!

NERBITE.

Para triunfar en la vida

¡Haga usted cuanto pueda por ser simpático! Una persona antipática no encuentra más que dificultades en el camino y para lograr sus deseos ha de poner doble esfuerzo, sufrir bastantes disgustos...

La mejor manera de ganar simpatía, es tratar a los demás con mayor amabilidad de la que esperan.

Oiga pues atento cuanto le digan, aunque sea una tontería, y muestre interés por todo lo que le cuenten.

Más que hablar, deje usted que hable a todo aquél que se le acerque... La gente desosa de contar siempre algo y si encuentra una persona que SEPA ESCUCHAR quedará gratamente impresionada y de esta fácil forma fortaleceremos y aumentaremos NUESTRA AMISTAD.

El Dr. Energía.

¡VEN.....!

Puso Dios en mis venas
sangre africana
y en mis pupilas fuego
de musulmana.
¡Cruel amargura
no poder abrasarte
mi calentura.

En tí pienso de día
contigo sueño
¡y tú mi amor no adviertes
mi dulce dueño...!
¡Dime dulzores
que es engaño piadoso
mentir de amores!

Anda, dí que me quieres,
que soy tu orgullo.
¡Dime cosas bonitas
con vez de arrollar
Ven a mi alma

¡que por tí llora y sueña
sin paz ni calma!

Haz que guste un instante
de la delicia
que da la gloria suave
de una carícil...
.....! ¡Sueño emblesos
y en mi boca impacientes
bullen mis besos!

Ven y dime un ¡Te quiero!
fierno y fogoso,
que el engaño en amores
siempre es piadoso.
¡La verdad fría,
para el alma que sueña,
siempre es impial!

Fina Mar.

Alcanar 1926.

RAPIDÍSIMA

A RODRIGUEZ DE MURVIEDRO,
mi caro amigo, con todo afecto.

Amigo Vicente: Eran los tiempos felices de mis estudios en el Instituto. Para premiar mis afanes, la benevolencia de un profesor me concedió el deseado galardón de una «Matrícula de Honor». Orgulloso llegué a casa y después de detallar a mis padres las incidencias del examen, acabé por pedir un duro «para convidar a los amigos». Y mi padre; mi querido y llorado padre—que Dios tenga en su gloria—me dejó cortado diciéndome con toda naturalidad: hijo mío ¿qué has hecho, fuera de lo natural, para que nos pidas un premio? ¿Acaso el cumplimiento del deber merece honores extraordinarios?—Cuando has sacado matrícula, señal de que podías hacerlo; y el no haberla obtenido, hubiera sido—por tu parte—incumplimiento de un deber... Y tenía razón. Y me dejó sin el duro. Por eso yo, te dejo sin las alabanzas, que cada uno de los que te conocen, te dedica. Lo has hecho; luego puedes hacerlo: por lo tanto debes hacerlo siempre que se presente ocasión y al honrarle tú, honrar la tierra en que vives y honrar a los que nos vanagloriamos de ser tus amigos y compañeros en las lides periódicas.

Un abrazo,

Godofredo de Bouillón.

ANECOTARIO

A MEJOR VIDA

Un aristócrata español, metido en política, contrajo matrimonio con la hija de otro título del reino.

El suegro poseía una fortuna cuantiosa.

No obstante, era tacaño hasta la exageración y con la familia sobre todo.

Pero le llegó su hora. Queremos decir que murió.

Y su yerno (el aristócrata y político aludido) se apresuró a enviar a un cuñado suyo un telegrama redactado así:

«Papá ha pasado a mejor vida. Nosotros también.»

Asamblea magna de la Confederación Nacional de Maestros

Convocatoria

Como resultado de la consulta hecha por esta Ejecutiva a las Delegaciones provinciales, la Confederación Nacional de Maestros celebrará asamblea magna en Madrid durante los días 1 y 2 del próximo mes de Noviembre, con arreglo al siguiente orden de asuntos:

Primero. Lectura, discusión y aprobación de la memoria reglamentaria y gestiones, etc., etc., de la Comisión ejecutiva.

Segundo. Examen de las cuentas, libros y comprobantes de tesorería; discusión e informe sobre las mismas.

Tercero. Elección reglamentaria de los cargos de vice presidente, vice tesorero y vice secretario.

Cuarto. Pleito económico y escalafonal del Magisterio. Urgencia del sueldo mínimo de 3.000 pesetas para todos los que aún no lo perciben. Situación de las categorías intermedias.

Quinto. Asunto de la unión.—El «frente único», ¿es incompatible con el actual estado societario del Magisterio?... En caso afirmativo, ¿no es llegada la hora de formar un Comité mixto con representantes de las Asociaciones legalmente constituidas para la defensa de aspiraciones económicas?...
Sexto. Dado el incremento que va tomando nuestra entidad, teniendo en cuenta lo penoso y difícil que resulta el que sólo tres personas lleven el peso de la marcha directiva administrativa, societaria, gestinadora, cultural, etc., ¿no creen vuestras delegaciones que es llegada la hora de ampliar nuestro reglamento, estableciendo diversas secciones y colocando al frente de ellas personas distintas para su funcionamiento independiente? En caso afirmativo propongámonos.

Séptimo. Cuestiones que propongan los asambleístas sobre los diversos problemas que afectan a la escuela, al niño y al maestro.
Octavo. Ruegos y preguntas.

Todos los confederados deberán mandar, en el plazo de treinta días, a partir de la fecha de la presente convocatoria a su respectivo delegado provincial su opinión sobre los asuntos que han de tratarse en la Asamblea, y el punto de vista que deba sustentarse para que así, con la anticipación debida, pueda formarse su cuestionario de discusión. El mencionado plazo de treinta días podrá ampliarse las Delegaciones provinciales que lo estimen oportuno.

El mencionado plazo de treinta días podrá ampliarse las Delegaciones provinciales que lo estimen oportuno.

VERANIEGA

Un baile en la Gran-Vía

Ayer domingo se celebró en el maset del acaudalado propietario don Francisco Rambla, un baile en honor de las señoritas veraneantes en la Gran Vía y su contorno, viéndose muy favorecido por lo mejor del elemento joven castellanense.

Los simpáticos y rumbosos dueños, obsequiaron a los invitados con helados, deshaciéndose además en toda clase de amabilidades.

Las señoritas que concurrían al baile fueron las siguientes y sentiríamos omitir a alguna:

Rosita y Lola Nebot; Rosa y Elisa Fabregat; Matilde Archilés, Luisita Asensi, Joaquina y Clotildina Serrano; Fidelita Castelló y Consuelito Arroyo; Encarnación Tomás, Teresita y Joaquina Masip; Amparito Tárraga, Delfina Fletcher, Paquita Ferrer, Pilar Betoret, señorita de Rozalen, Pilar y Elena Fabregat, señoritas de Vicent y Agustí, Carmencita Bayarri, María Tárraga, Luisita Simón, Consuelito Ferrer, Consuelito Soler, Joaquina Bueso, Maruja Penichet y Adelita Colón.

El sexo «fuerte» estaba representado por Garcés, Busutil, Pavia, Gas, Gimeno, Masip, Tárraga, Bellver, Estrada, Deibert, Nebot, hermanos Fletcher, Colón, Fabregat, Flors, Archilés, Arahujo, Pavia (G), Solsona, Herrero, Colón (T) y el cronista.

Como se vé la concurrencia fué numerosa y brillante, bailándose hasta bien cerrada la tarde y al terminar se acercaron todos a los amables dueños de la casa para agradecerles todos sus obsequios y atenciones.

Los honores de la casa correspondieron a la bella Maruja Rambla Torres, ayudándole Ezequiel Dávalos Masip quienes también fueron cumplimentados por la concurrencia.

Manollito.

DEPORTES FUTBOL

El C. D. Castellón, tras de obtener dos goals en bella primera parte, le sigue la segunda desgraciada, apesar de lo cual, apenas iniciada ésta obtiene un tercer tanto y el Athlético, con mucha suerte, se apunta dos

El club del Sequiol tuvo ayer, una tarde desafortunada en extremo. Después de desplazar forzosamente a Sagunto un primer equipo incompleto, en el que faltaban tres titulares valiosos, que fueron suplidos por reservas; que el Castellón se impone en la primera parte consiguiendo dos tantos, y que tenga luego la desgracia de que se retirase Saura por resentirse de su enfermedad reciente, siguiendo a poco la lesión de Conde que también abandonó el campo, resultó que el Castellón, jugó el segundo tiempo con 5 reservas, contra un adversario que amparado por el referee, cometió toda clase de excesos que inevitablemente trajeron la demoralización de las huestes castellonenses, y con ello, el fin premeditado de obtener tantos fuera del modo que fuese.

Lo que pasó en el terreno del Saguntino fué denigrante, bochornoso, vergonzante. Y todo

por la inexperiencia de un señor que tiene el cinismo de salir a juzgar un «match» de futbol, desconociendo los más elementales artículos del Reglamento, sin tener además un ápice de ecuanimidad, y cortesia que al menos, si siquiera eso hubiese tenido, le habría cabido el perdón de tener demasiada afición al futbol. Desde un principio no tuvo ya tampoco, la suficiente energía de cortar todo conato de juego sucio; es más, dió la impresión de no querer hacerlo, porque así creeria que favorecía a sus favoritos, quienes aprovechándose de que estaban en casa abusaban de lo lindo; dganlo sino todas aquellas entradas ilegales a Blanch, de las que por fortuna salió bien librado.

A medida que el partido discurría iba dándonos el señor Escrig (don Carlos) más muestras de su aviesa intención, que culminaron—porque parecía

verse—al dirigirse iracundo a Altés que comió un fault, con el propósito decidido de pegarle, pero enseguida refrenóse seguramente al pensar que no era uno del público, sino la autoridad suprema del campo, y por ende autoridad justiciera. Y siguió luego lo de más peso; el no querer castigar con un penalty a su equipo, provocando entonces, las justas protestas de los blanquiazules, no permitiendo tal atropello. Pero en aquellos momentos no era ya don Carlos ni el Saguntino los que se obstinaban en acceder al penalty; era el público, que nada menos—por lo que se vió, es cosa corriente allí—¡asaltaron el campo, interviniendo también en el asunto—entiéndase tortas—que allí se repartieron.

Se retiró el Castellón, a su casseta dispuesto a no seguir el partido, pero 30 minutos después reapareció.

Como hemos dejado dicho lacónicamente en la titular el Saguntino fué dominado en la primera parte, aunque en sus incursiones a la meta contraria, se mostraron siempre peligrosos los extremos, que de haber existido cohesión en la tripleta central mucha faena hubiera dado la delantera.

En el campo del Castellón también sucedía una cosa igual, es decir, que los extremos, daban siempre la nota peligrosa pero no obstante aunque no hubo la ligazón debida, de practicar el juego corto en aquel campo pequeño, más elevado resultado indudablemente se registrara.

Casi todo el Athlético pecó de sucio, pero los que más se distinguieron y no lo parece, fueron Galarza y Álvarez; Ros también dió lo suyo.

Martí, mejor que Vicent e interior.

Navarro, el medio centro, más eficaz que sus compañeros de línea.

Y de la tripleta defensiva, el más flojo Galindo, quien sigue con la inseguridad de siempre en el bloque de balones.

Indicativamente el peor de los 22 fué ayer Planchadell, quien en toda la tarde no dió pié con bola. Ni cortaba ni daba juego, y lo que es peor hizo a su equipo un tanto.

En orden de méritos le siguió la defensiva, haciéndolo peor al r tirarse Saura, que le substituyó Blanch II, quien aunque salió del paso se mostró desentendadísimo. Vidal, no hizo tampoco el papel a que nos tiene acostumbrados.

Guillén y Altés, en conjunto bien, pero aquel adoleció de dar los pases por alto.

En Conde, Martínez, Marcos y Montañés no hubo la trabazón necesaria en una delantera, especialmente en la segunda parte.

Blanch I, estuvo feliz en sus intervenciones pero hay en él un poco de inseguridad.

Los primeros momentos de juego, fueron una sucesión de combinaciones bonitas y avances preciosos, llevando siempre el Deportivo la iniciativa en el ataque. Bellés y Lapena se lucen en centros que son rematados a kick.

Se recarga el juego a la izquierda y Bellés, rápido, bordeando una arrancada de un pase de Martínez, centra suave, dando lugar a que Marcos, de magnífico testarazo, obtenga el primero de la tarde, en medio de una ovación.

El Castellón se lanza nuevamente al ataque, viéndose mayor seguridad en la puerta saguntina.

Se juega imprecisamente por ambos bandos, corriendo de aquí para allá, solamente la pelota.

Blanch II, sustituye a Saura. Ya empezamos con mala fortuna.

Hay frente a la puerta de Galindo un ligero peloteo y algunas chutadas que son rechazadas, hasta que Lapena, de oportunísimo chut, consigue el segundo.

Se ensucia el juego, y el señor Escrig en la higuera.

Creación Universal

Los baños de calor suelen prestar grandes servicios por la importancia que tiene la transpiración como agente eliminador. Ahora, un inventor americano ha ideado una bata que puede reemplazar ventajosamente a la estufa, permitiendo, sin necesidad de instalar más que una batería eléctrica, someter al enfermo a una temperatura tan elevada como se quiera.

Esta bata, en la que ha de envolverse el paciente, está hecha en un doble tejido aislador e inabundable, y entre las dos se encuentra una verdadera red de hilos eléctricos en zig zag formando resistencia.

Si se hace pasar por estos hilos una corriente de potencia suficiente, se calienta y el calor desarrollado influye sobre el enfermo. La disposición de los hilos es tal, que el calor se dis-

Camiones LATIL y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SINANTES
CONSULTAR CON ESTA CASA
Garage Castellón
HERRERO, 23.-CASTELLÓN

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926
el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922

2 coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización
Coches turismo PEUGEOT 5 1/2 c. v. 4 plazas
5.000 pesetas

La Senyera.- Colón, 42.- Castellón

Motores Otto-Deutz
de Colonia (Alemania) para aceites pesados DIESEL y SEMIDIESEL
BOMBAS
centrifugas de eje vertical y horizontal. Maquinaria eléctrica
CITI
Pascual y Genís, 18.-Teléfono 1296.-VALENCIA
Para el estudio de instalaciones de riegos
Más de 5.000 referencias en toda España

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
Dolor de Estómago **Diarreas en Niños**
Dispepsia **Estreñimiento**
Acedias y Vómitos **Dilatación y Úlcera**
Inapetencia **Disenteria**
Fiatulencias
OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición.
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
Venta: FARMACIAS y DROGUERIAS y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España)

Que no falte a su mesa
VIVERT
Vino natural espumoso
EL VERDADERO SUSTITUTO DEL CHAMPAÑ
SUPERA A LA SIDRA
Pídase en Cafés, Bares y Hoteles
P. OLIVÉ SANROMÁ, CASA BLANDINIÉRES
Ronda del Mijares, 139 y 141 — CASTELLÓN

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz **Dr. Valley**
se curan con las irrigaciones del **Dr. Valley**
USADLAS POR HIGIENE y PARA EVITAR CONTAGIOS

BALSAMO ZORAYA
CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE
Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.
EL BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO
De venta en Farmacias y Droguerías
Depositarlo en España: Ortega, Tantarantana, 12
BARCELONA

VICHY CATALAN
Agua mineral natural, alcalina,
bicarbonatada sódica
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTOMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.
De venta en principales Farmacias y Droguerías
Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona

Balneario Vichy Catalán
Caldas de Malavella (contiguo estación ferrocarril)
TEMPORADA DE 1.º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE
Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, cloruradas, sódicas
Enfermedades del aparato digestivo.—Hígado.—Artritis en sus múltiples manifestaciones.—Diabetes.—Glicosuria.—Consolidación de fracturas
Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos; salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. G. age. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribación s. del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.
ADMINISTRACIÓN: Rambla Flores, 18.-Barcelona

Ultima Hora

(SERVICIO ESPECIAL)
Madrid 20 Septiembre.
El Gobierno a San Sebastián

En el segundo expreso de Hendaya marcharon el sábado a San Sebastián el general Primo de Rivera y todos los Ministros.
Fueron despedidos en la estación por numerosas personas, entre las que se encontraban el Infante don Fernando, el capitán general de Madrid, todas las autoridades civiles y militares, directores generales, capitán de la Armada señor Fernández de la Puente, contralmirante Carranza, general Novillas, Ruiz Trillo, Ruiz del Portal y Saro, y una comisión de la Unión Patriótica.
Al arrancar el tren, se oyeron vivas al Rey y a Primo de Rivera.

La población total de España y el plebiscito
Según datos facilitados en el Ministerio de Trabajo, la población total de España es de 21.389.842 habitantes. De éstos hay mayores de 18 años habitantes 13.353.416.
El número de las firmantes en el plebiscito se eleva a 6.989.043, de lo que se deduce que han firmado su adhesión al Gobierno más del 50 por 100 del censo.

El estado del señor Villanueva
Según las últimas noticias de San Sebastián, el ex presidente del Congreso don Miguel Villanueva, que hace días sufrió la fractura de un brazo al caerse de un tranvía, se encuentra muy mejorado de sus lesiones.

Otra nota del gobierno español al inglés
Se asegura que el gobierno español ha enviado al de Londres una nueva nota referente a Tángier.
Parece que en la Nota se pide la inclusión de Tángier en la zona del protectorado español, sino la posible discusión que pudieran mantener Francia, Inglaterra y España sobre la admisión de Italia al tratar de la revisión del Estatuto.

Se afirma que el gobierno inglés no se opondrá a que se introduzcan modificaciones en el régimen actual de Tángier si se estiman necesarias.
Declaraciones del marqués de Estella
El general Primo de Rivera ha declarado al corresponsal de «Li Corriere della Sera», acerca de la cuestión de Tángier, lo siguiente:
«Italia ha manifestado, especialmente, el deseo de no oponer entorpecimientos y dificultades al Estatuto de Tángier, al que con todas las naciones latinas no se habían adherido en 1923.
Se celebrarán unas conversaciones previas entre las potencias directamente interesadas en el asunto.
En esas conversaciones, España prestará la solidaridad más grande a los puntos de vista italianos en la medida que sea compatible con el orden nacional establecido.
España, en su política mediterránea, se encuentra ligada con estrechos lazos de equidad a las principales potencias interesadas en el problema tangerino.
De acuerdo con ello ha mantenido sus justas aspiraciones en el mencionado mar, en donde tiene que defender no sólo los intereses de sus costas de Ceuta, Melilla e islas Baleares, sino también la parte de su protectorado en Marruecos, que el Mediterráneo baña.»

El cambio para los giros telegráficos
A partir de esta fecha, el cambio de moneda extranjera para giros telegráficos será el siguiente:
Francos franceses, 0 20 céntimos de peseta.
Francos belgas, 0 20.
Francos suizos, 1 29.
Liras, 0 25.
Libras, 32 50.
Corona checoslovaca, 0 21.
Corona danesa, 1 78.
Corona noruega, 1 48.
Corona sueca, 1 81.
Florín, 2 70.
Reichmark, 1 60.
Cultivo del tabaco
Por real orden de Hacienda ha sido aprobada la convocatoria para los ensayos del cultivo

del tabaco en España el año 1927.

El asunto de Tángier
Italia apoyará a España
Londres.—Afirma el «Daily Telegraph» que Italia apoyará a España en la cuestión de Tángier, y esta última nación, a cambio, fomentará la política italiana en el Mediterráneo.

Ejecuciones por las tropas federales
Méjico 18, 2 tarde.—El gobierno ha dado orden a las tropas federales para la exterminación de los indios que pasaron a cuchillo a un batallón y asesinaron al ex presidente Obregón.

Méjico 18, 9 noche.—Las tropas federales han dado muerte a 13 bandidos que asesinaron a un súbdito americano.
Otros tres bandidos fueron reconocidos por otro súbdito americano, los cuales fueron apresados por las tropas y puestos a disposición de las autoridades.

(SERVICIO ESPECIAL)
Desde Villarreal
Hundimiento de un andamio.—Un herido gravísimo y tres graves.

Trabajando esta mañana en las obras de un chalet que don Pascual Capella Fuster, construye en la partida de Bellaguarda, de las alquerías del Niño Perdido, y siendo sobre las once, se ha desprendido la cornisa de la fachada principal arrastrando en su caída el andamio, sobre el que se hallaban cuatro albañiles.

Los gritos que éstos daban en demanda de socorro y la espesa nube de polvo que los ocultaban, han dado lugar en los primeros momentos a una gran confusión.
Repuestos los ánimos, han comenzado los trabajos de salvamento, siendo sacados las víctimas que han sido inmediatamente asistidas por el médico señor Rocabert.
Los heridos son los siguientes:
José Climent Ferrando, de 37 años, natural de Llombay, (Valencia), gravísimo.
Vicente Perales Nadal, de 62 años, de Poliña (Valencia), grave.
Alejandro Perales, hijo del anterior, de 36 años, grave.
José Peris Pastor, de 26 años, natural de Alcira, grave.
Inmediatamente se ha dado aviso al juzgado trasladándose con toda diligencia al lugar del suceso, el juez municipal don Luis Flor, con el secretario don Pedro Meseguer, y el médico de guardia don Joaquín Coret.

Los heridos, dado su estado de gravedad, no han podido ser trasladados a esta población, quedando debidamente atendidos en las mismas alquerías.
La desgracia ha causado gran impresión en aquella barriada.
Fallecimiento de un herido
Villarreal 6 tarde.—A las cuatro, ha fallecido el herido José Climent Ferrando, a consecuencia de las gravísimas heridas que sufrió.
Los otros heridos continúan en el mismo estado.

El Corresponsal.
Conferencias telefónicas
(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)
Madrid 20 Septiembre.
De Marruecos
Parte oficial de ayer
«En la Región Oriental de la columna del Coronel Pozas y Capitán Ostariz siguen recogiendo armamento y rehenes de aduanas que se han sometido.
La columna del Teniente Coronel Capaz ha avanzado cinco kilómetros hacia el Este sin dificultades, estando separada de la columna Pozas solo cuatro kilómetros manteniendo enlace óptico con dicha columna.
Resto de la zona sin novedad.»
La columna Capaz enlaza con la de Pozas
En la Dirección de Marruecos se ha facilitado esta tarde a última hora un despacho oficial

del Alto Comisario general Sanjurjo dando cuenta de que la columna del teniente coronel Capaz ha proseguido el avance, enlazando con la del coronel Pozas, sin haber encontrado resistencia.

El Gobierno en San Sebastián
La llegada

Ayer a la una de la tarde llegaron en el sudexpreso el presidente del Consejo y todos los ministros.
El tren llevaba un retraso debido a una avería que sufrió la máquina en la estación de Avila.

El marqués de Estella y sus compañeros de Gobierno fueron recibidos por el ministro de Estado señor Yanguas, autoridades, colonia veraniega y numeroso público.
También se encontraba en los andenes de la estación, un ayudante de don Alfonso enviado por éste para saludar en su nombre a los distinguidos viajeros.
Al descender del convoy el general Primo de Rivera conferenció breves momentos con el ministro de Estado y con el ayudante del Rey.

Con el Gobierno llegaron también las autoridades locales que fueron al límite de la provincia a esperar al Presidente y demás consejeros.
Desde la estación se trasladaron todos al ministerio de Jornada.

Consejo en ruta
Poco después de salir de Madrid el sudexpreso, se reunieron los ministros con el presidente, en el coche salón, donde tuvieron un cambio de impresiones.

Los motivos del viaje
Según han manifestado los ministros, su presencia en San Sebastián no tiene otra significación, que la relación constante que debe existir entre el Soberano y sus consejeros, habiendo venido éstos para darle cuenta de los asuntos pendientes, ahorrándole con ello un viaje a Madrid.

El Consejo de hoy
El ministro de Estado manifestó a los periodistas que el Consejo de ministros que se celebrará hoy lunes, bajo la presidencia del Rey, tendrá carácter esencialmente internacional, pues hay en este aspecto muchos asuntos que directamente nos afectan y de los cuales se dará cuenta detallada al Soberano, como son la retirada de España de la Sociedad de Naciones, la cuestión de Tángier y el tratado comercial que se está estipulando con Cuba.

De política interior solo se tratará de asuntos financieros y a esto se debe la presencia del señor Castedo en San Sebastián.
—Un periodista: ¿Y de otros asuntos?
—Yanguas: De esos otros asuntos a que ustedes se refieren he de decirles que ya no son de la incumbencia del Gobierno.
Cada cosa tiene su radio de acción y esa, a que ustedes aluden, han salido ya de nuestra esfera, entrando en otra, claro está que siempre bajo nuestra tutela.
—Pues no se desprende así de los comentarios.
—Los comentaristas pierden el tiempo. Repito señores que no hay nada. En el Consejo de hoy presidirá el Rey. Insisto en que solo se tratarán asuntos internacionales. Conste, pues, que cuanto se diga en contrario, solo serán bulos esparcidos por los comentaristas.

En el monte Igüeldo
Después de descansar breves momentos en el ministerio de Jornada, juntos el presidente y los demás ministros, dirigieron-se al monte Igüeldo, donde almorzaron, invitados por el alcalde.
A la comida asistieron las autoridades y el comandante de Marina.
En Irún
Terminado el almuerzo, marcharon el Presidente y los ministros a inaugurar el Stadium donado por el señor Echandaría.
El general Primo de Rivera, impuso una corbata al Real Irún.

Otra comida
A las diez de la noche, se celebró en el ministerio de jornada el banquete ofrecido a sus compañeros por el señor Yanguas.

Asistieron a ésta comida el señor Merry del Val y un ayudante del Rey.

A descansar
Después del banquete, se retiraron los ministros a descansar marchando el de Fomento a Zarauz, y el señor Martínez Anido a una Villa.
Los demás durmieron en el ministerio de jornada.

Yanguas y los periodistas
A las doce de la noche, recibió el ministro de Estado a los periodistas, dándoles cuenta de la jornada del día.
Dijo que habían conferenciado el general Primo de Rivera, y el embajador de Inglaterra Merry del Val, quien mañana regresará a Londres.

Añadió, que hoy lunes por la mañana, el presidente del Consejo visitaría los terrenos donde se ha de emplazar la nueva cárcel y que el de Instrucción pública acompañado del alcalde, iría a visitar el castillo de La Mota recientemente declarado monumento nacional.
Después del Consejo que presidirá el Rey, almorzarán los ministros en Miramar invitados por la Reina doña Cristina y luego irán a Rentería donde visitarán varios establecimientos.

A las nueve de la noche recibirá el general Primo de Rivera a los periodistas.
La herida de Barrera
Procedente de Requena, en cuya plaza fué cogido ayer, ha llegado esta mañana a Madrid el diestro Barrera.
La herida de la pierna no tiene importancia, pero no podrá torear mañana en Salamanca.
Barrera reanudará sus tareas en Logroño.

Los republicanos y el plebiscito
Dicen de Oviedo que el diario local «La Voz de Asturias» publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el gobernador civil de aquella provincia, y entre otras cosas dice:

«Me interesa hacer constar, que en Gijón han firmado el plebiscito todos los republicanos incluso el presidente del Círculo de dicho partido; así se lo he manifestado al ministro de la Gobernación.»

Futbol
Valencia
Levante, 2.
Murcia, 0.
Santander
Gimnástico de Valencia, 4.
Racing, 1.
Oviedo
Real Oviedo, 3.
Atletic de Vizcaya, 1
El partido fué muy violento.

Bilbao
Osasuna, 2.
Atletic de Bilbao, 1.
Inauguración de un campo
En Zorroca (Bilbao), se inauguró un campo, jugando un partido el Acedo y el Baracaldo.

La fiesta nacional
BARCELONA
Alternativa de Lagartito
Cuatro toros de Terrones y dos de Urcola, que cumplieron. Lagartito, superior. En el toro de la alternativa cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo.
Villalta realizó en el segundo una gran faena de muleta. En los demás, aceptable.
Valencia II, regular.

ALCOY
Grave cogida de Fortuna Chico
Novillos de Murillo, buenos. Félix Rodríguez, colosal. Cortó dos orejas.
Fortuna Chico, fué cogido al lancear el quinto, resultando con una herida grave en el triángulo scarpa.
REQUENA
Cogida de Barrera
En la novillada celebrada ayer tarde, fué alcanzado al torear de capa el diestro Barrera, resultando con un puntazo en la pantorrilla.
Torero de Málaga, superior en todo.

De Barcelona

Crimen y suicidio.
A las tres y media de la madrugada se ha presentado en el cuartelillo de las Fuerzas de Seguridad de la Bordeta una joven pidiendo auxilio, diciendo que en su casa un guardia intentaba matar a su madre.
Seguidamente un teniente con varios guardias se ha trasladado al lugar del suceso, encontrando en medio de grandes charcos de sangre, el cadáver de una mujer y el cuerpo de un hombre que no daba señales de vida.

Según manifestaciones de la muchacha, la referida mujer llamada Eulalia Ferrer, es su madre, la cual está casada con Antonio Grau, del que vivía separada muchos años.
Desde hace siete meses hacía vida marital con el guardia Pedro Marín, de 29 años.

Anoche a las doce se acostaron todos y esta madrugada el guardia sin que se sepa los motivos ha hecho varios disparos de pistola contra Eulalia, matándola.
Después ha vuelto el arma contra sí, suicidándose.



EL MEJOR remedio para el PEOR catarro, Jarabe Orive. Precio 4'25 pesetas.

ocasión
Automóvil «Ford», tipo turismo, completamente equipado. Motocicleta «Cleveland» 3 y medio H. P.
Ambos vehículos, en magnífico estado, se venden en 4.500 pesetas, último precio.
Informarán en esta Redacción.

Se vende huerto
Naranjos de 15 hanegadas clase oval doble fina y 5 hanegadas clase blanca o «corfa dolsa», todo en una finca, situada en partida de Cap y Corp, cerca de Alcocebre, con casa vivienda y pozo con motor, instalación casi nueva.
Dirigirse a Pascual Sancho, calle Doctor Ebrí, número 21, Alcalá de Chivert.

Pensión Pedra
Luz eléctrica y ventilación
ESMERADO SERVICIO
Precios especiales para huéspedes estables
González Chermá, 133 (antes Enmedio).—Castellón

Pildoras Orientales Dr. Casasa
TÓNICAS
PURGANTES
DEPURATIVAS
Estreñimiento, almorranas, ictericia, cálculos, obesidad, alcoholismo, apoplejía, etc.
Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

Dr. Marín
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta diaria de 8 a 11 GASSET, 3 (Frente a la Audiencia) CASTELLÓN

Peluquería de Colón
Se necesitan dos dependientes que sepan su obligación.

ECOS.....

Municipales

«Gaceta» publica una Real orden disponiendo que los ayuntamientos municipales ordinarios y extraordinarios que se hallan en el estado de suspensión de la publicación del Boletín Municipal, no comprendidos en las excepciones indicadas en el artículo 1.º de la Ley de 1.º de Mayo de 1924, continúen en vigor durante el plazo de tres años, desde la fecha de su publicación, y que se proceda a efectuar las elecciones municipales a partir de Enero próximo.

Religiosos

Brillante, brillante resultó el último día del Septenario de Dolores en la iglesia de San Sebastián.

La misa solemne se vio concurridísima, pronunciando un elocuente sermón el P. Sebastián de Valls.

Por la tarde terminados los ejercicios, se celebró la procesión para llevar la imagen en el doblado de la nueva clavaria, de la Catedral.

Mañana día 21 y ocho siguientes, se practicará en la iglesia de San Miguel de esta ciudad, durante la Misa de ocho horas, el ejercicio de la novena y corona Angélica, en honor del Santo Arcángel, titular de la indicada iglesia.

El último día, festividad de San Miguel, a las ocho Misa de Comunión general y a las nueve y media la solemne a toda orquesta y sermón, costeados por la Cámara Agrícola de esta ciudad.

Escolares

Con los de ingreso han empezado hoy las tareas de exámenes en el Instituto que continuarán en días sucesivos por el orden de asignaturas que oportunamente publicamos.

Los directores de Colegios incorporados a Institutos Nacionales han acordado elevar una instancia al ministro de Instrucción pública, en la que le exponen los perjuicios que se causan a los alumnos de Bachillerato implantando totalmente el sistema de exámenes como los de los institutos para simultánea de las enseñanzas del nuevo plan con las del antiguo.

Solicitan que para el próximo curso solo se implante el primer año del plan nuevo en las enseñanzas oficial y colegiada y que la libre sea admitida la matrícula de todas las asignaturas del Bachillerato elemental.

Militares

Confirmando lo que decíamos en una pasada edición, acerca de la repatriación de tropas, se ha recibido la noticia de que mañana martes saldrá de Melilla para Valencia el vapor «Cádiz», que conducirá a los repatriados licenciados del reemplazo de 1923, pertenecientes a la tercera, cuarta y quinta regiones.

En Valencia desembarcarán los licenciados naturales de allí, Castellón, Alicante y Murcia y en Barcelona 167 de esta capital y su provincia; 49 de la de Tarragona; 55 de la de Lérida, 52 de la de Girona, 106 para Zaragoza y 42 para Huesca.

Martinos

De Gandía y Castellón, ha llegado al puerto de Barcelona el vapor «Cullera», de la Transatlántica, conduciendo 241 pasajeros y 215 toneladas de carga, abundando entre sí las las frutas y hortalizas.

Ayer por la mañana entró en el puerto procedente de Valencia el vapor «Betis», que salió de Barcelona.

Esta mañana ha fundeado el vapor procedente de dicho puerto el «Menorquin».

Judiciales

En la vista de una mayor instancia, procedente de Castellón, se celebró el sábado en la Sala Civil de la Audiencia de Valencia, don Manuel Simó y Joaquín Duale.

Se ha concedido la vuelta al cargo activo del Registrador de la propiedad en situación de licencia voluntaria, don Ramon Iglesias Amado, nombrándose para desempeñar el de

El actual Registrador de la propiedad de Vinaroz, don Eladio Ballester Cluana, ha sido nombrado para el de Falsat (Tarragona).

Deportivos

Esta mañana en el expreso ha marchado a Barcelona el trainer Jaack Greenwell.

Un significativo directivo del C. D. Castellón, que parece ha borrado de la mente del famoso entrenador cierta decepción que se ha llevado de esta tierra, con muchas explicaciones, tiene la casi seguridad absoluta de que Greenwell vuelve a Castellón para entrenar al club del Sequiol, además de que el inglés casi, casi lo ha prometido.

Mucho nos congratularía que se confirmase ello, puesto que Jaack sería el redentor del fútbol castellanense.

Han llegado a San Sebastián los valientes Cucarella, Lora y Archelós, siendo allí tan agasajados como en Biibao, Vigo y otros lugares.

La Real Sociedad, las Federaciones atlética y de fútbol, Colegio de Arbitros, prensa y autoridades, rivalizaron en hacerles agradable la estancia en la bella Easo.

De allí partieron para Irún y Pamplona, donde les esperan grandes recibimientos.

De Pamplona, por Jaca, Boltaña, Seo de Urgel y Puigcerdá, irán a Por-Bou, en la frontera francesa. De Port-Bou, a Valencia seguirán el bello litoral Mediterráneo. Se proponen llegar el 3 de Octubre a Castellón, y el 4 a Valencia, arribando al campo de Mestalla en ocasión del partido Athlétic de Viena-Valencia F. C.

La entrada al campo promete ser apoteósica, pues en Valencia la emoción despertada por esta sin igual marcha española es enorme. Inmediatamente lleguen los atletas a Barcelona se colocarán pizarras en sitios visibles para que el público se dé cuenta de las últimas etapas y situación exacta de estos infatigables atletas.

Sociales

El presidente del Sindicato Agrícola Obrero ha tenido el honor de recibir la visita del Excmo. señor gobernador civil de esta capital.

Para conocimiento de los señores socios se hace presente que el día 1.º de Octubre próximo, de siete a nueve de la noche, quedarán abiertas las clausuras de la escuela del Obrero Agrícola Obrero para

Mañana a las nueve de la noche se reunirán en el Centro Obrero los dependientes de comercio.

Nupciales

En la iglesia de las Monjas Claras el virtuoso presbítero don Salvador Gozalbo, bendijo ayer por la mañana los amores de nuestro querido amigo don Antonio Bausá Flors y la simpática y agraciada joven María Garcés Cardona.

Apadrinaron a la enamorada pareja el distinguido joven don José Castellano Sancho y la gentil señorita Pepita Vidal Aparisi.

Firmaron el acta, como testigos, por parte del novio, su padre y hermano, respectivamente, don Juan Bausá Torres y el concejal de este Ayuntamiento don Juan Bausá Flors y por parte de la novia su hermano don Joaquín Garcés Cardona y nuestro compañero Pío Escudero Tárrega.

Terminada la ceremonia religiosa fueron obsequiados los numerosos invitados con un espléndido «lunch».

Los novios, a los que deseamos dichas sin cuenta, marcharon en el expreso a Barcelona, Zaragoza, Madrid, Sevilla y otras capitales.

Nuestra más sincera felicitación a los novios que hacemos extensiva a sus apreciables familias.

Comarcanos

Nos dicen de Amposta: «Se halla muy adelantada la siega del arroz, clase «mitadeng» y la semana próxima estará en su plenitud la siega del arroz en general.

En algunas eras ha empezado la operación de la trilla. Sobre precios no se ha fijado nada todavía, aunque algunos han verificado ya ventas «al tracte».

Los segadores cobran diez pesetas por jornal».

Mortuorios

A los 60 años de edad ha fallecido el señor don Vicente Torres Calatayud, hermano de nuestro antiguo y querido amigo, don Agustín, causando su muerte hondo desconsuelo en la familia y en el seno de sus numerosas amistades.

Mañana a las diez se verificará el entierro del finado, desde la casa mortuoria, calle del Mar

TEATRO PRINCIPAL
INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA
SÁBADO 2 DE OCTUBRE DE 1926
Gran Compañía de Comedias
Procedente del «Teatro Goya» de Barcelona
Primer actor y director FERNANDO PORREDÓN
Primera actriz MANOLITA RUIZ
Actor cómico JOAQUÍN F. ROA
QUEDA ABIERTO UN ABONO DE 10 FUNCIONES
A los señores abonados de la temporada anterior se les reservarán sus localidades hasta el día 25 de Septiembre.

CASTELLÓN AL DÍA

33, a la plaza de Clavé, donde se despedirá el duelo. Descanse en santa paz el pobre Vicente Torres y reciba su familia la expresión de nuestro duelo.

Tampoco la última fiesta dominguera ofreció novedades extraordinarias y es que todavía hace mucho calor y la gente retrasa todo lo posible el regreso a sus casas de la capital.

Lo único saliente del día fueron los solemnes cultos de San Agustín a la Dolorosa y el desfile de futbolistas a Sagunto para presenciar el partido de ayer que publicamos aparte.

Anochecho se animó el paseo de Ribalta y las sesiones de cine se vieron bastante concurridas.

Tan espléndido como el de ayer ha amanecido el día de hoy, favoreciendo la asistencia al mercado extraordinario de la plaza del Rey.

El ingeniero señor Tamarit, de la Jefatura de Obras Públicas de Valencia, acompañado del ingeniero señor Serrate, jefe de la sección, se ha incautado de la carretera de esta provincia, incluida en el Circuito.

Al mismo tiempo se procedía a la apertura de la escuela de Calvín (don José).

Por si era poco para demostrar su fé y su gran devoción a la que es Madre de Dios y Patrona excelsa de Castellón, Nuestra Señora de Lidón, el soberbio restaurado y dorado practicado en el Altar de la Arciprestal, a expensas de nuestro buen amigo, el rico propietario don Emilio Llansola, ahora completa adecuadamente la reforma este cristiano señor con un grandioso cristal que por conducto del señor Derenzi se ha adquirido en Florencia.

Han empezado los trabajos para la colocación de tan enorme cristal y si, como se espera, han terminado los preparativos de aquí al jueves de la presente semana, al día siguiente, viernes, podrá aparecer colocado en el gran marco.

El desprendimiento piadoso del señor Llansola es merecedor de que lo agradezcan y lo tengan siempre en cuenta los devotos de nuestra Patrona y sobre todo sus Cofradías.

PEDID EL APERIVIVO

Dyrsa

Cafés, Colmados, Bars

Por el Ministerio de la Gobernación se ha dirigido una R. al orden a los gobernadores civiles regándose se llame la atención de los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales al efecto de que con el mayor celo y diligencia promuevan algún acto cultural relacionado con la importante fiesta anual «Día del Libro Español».

Desde hace un par de meses, el negocio de la pesca en el puerto de Vinaroz, ha sufrido un cambio altamente favorable debido a la acertada resolución de un buen número de pescadores al equipar sus barcos con motores de aceites «OTTO-DEUTZ». Últimamente don Jaime Simó (o) Pava, ha adquirido un DIESEL OTTO de 40/44 HP. a la casa C. I. T. I., siendo ya con éste SIETE los motores marinos 40 HP. en adelante instalados por la referida Otto-Deutz en Vinaroz, en este corto período de dos meses.

La casa C. I. T. I. nos comunica que tiene existencias de todos los tipos (marinos y terrestres) para entregas inmediatas desde sus almacenes de Valencia.

—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso y robusto niño la apreciable esposa de nuestro buen amigo, el conserje-abastecedor del Ateneo Radical, Manuel Martínez, siendo muy satisfactorio tanto el estado de la madre como el del recién nacido.

Nuestra más sincera felicitación a los venturosos padres.

—APERITIVO

Dyrsa

Depósito: Colón, 46

—Han sido denunciados: Por infracción al reglamento de conservación de carreteras, José Casanova Roig, de Puebla Tornesa; Bautista Herrera Rovira, de Alcalá; José Martí Valls, Vicente Luna Balaguer, Salvador Rubio Llorens, Pascual Palares Falomir y Andrés Cabedo Calpe, de Borriol; Felipe Pellicer, de Benicarló; Romualdo Edo Palau, de Villafamés, y Miguel Saura Borrás, de Torre Endomélech.

Por infracción al artículo 48 de la Ley de Coza, al señor juez municipal de Vall de Uxó, los vecinos del mismo, Nemesio Talamantes Peñarroja e Ignacio Navarro García, ocupándoles la benemérita una escopeta de dos cañones a cada uno, con el señor Guinot, nos envía un desalamento rogándonos la asistencia a una reunión que se celebrará el jueves próximo a las once de la mañana en su despacho oficial, para tratar de la conveniencia de un ferrocarril que nos una con Teruel.

El secretario de la Diputación de Teruel

Ha llegado a la playa de Alcoceber, en donde pasará unos días, el secretario de la Diputación de Teruel, don Manuel Mo-

Martín Busuñil

Se encuentra en esta capital el popular comerciante don Juan Martín Busuñil, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

Enfermo grave

Hoy era verdaderamente alarmante el estado de nuestro respetable y muy querido amigo, el exarquitecto provincial don Manuel Montesinos, padre del arquitecto del mismo nombre.

De todo corazón pedimos a Dios por el respetable enfermo.

Don Jaime Chicharro

El exdiputado a Cortes por Nules, don Jaime Chicharro, que llegó el sábado a su finca de Burriana, ha pasado hoy unas horas en Castellón, trasladándose de aquí a aquella finca para proseguir su viaje de regreso a la Corte.

Ascenso de categoría

Por antigüedad en la escala de Ayudantes de Caja, ha sido ascendido a la categoría máxima, el que lo es de esta Sucursal del Banco de España, nuestro antiguo, y muy querido amigo don Francisco Montava Vera.

Enhorabuena al amigo Montava, congratulándonos al mismo tiempo de que continúe prestando los servicios de su clase en Castellón y que los pueda prestar por muchos años.

Viajeros

Han marchado: A Tarragona, el magistrado de la Audiencia de Gerona, don Nicalás Company.

A Zaragoza, el comandante de Estado Mayor, don José Gómez Torrejón.

A Barcelona, don Francisco Fabregat y doña Juana Segarra, viuda de Soler.

A Albocácer, el agente de Vigilancia señor Linares para pasar allí unos días.

A Valencia el empresario del Principal, don Enrique Delfont.

A Madrid, don Jaime Chicharro.

En el expreso ha pasado con dirección a Valencia, la famosa canzonetista Elvira de Amaya.

El doctor Mallou

Ha trasladado su domicilio y Clínica a la casa número 65 de la calle de González Chermá, principal, el reputado doctor don Antonio Mallou, director del Instituto provincial de Higiene.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

Terminado el veraneo han regresado a Castellón: De Benicassim, la familia de don A. Tejedor Heller.

De su villa de la Gran Vía, la de doña Manuela Vives.

De Mosqueruela, el Representante de la Tabacalera y presidente de la Diputación provincial don Luis Fabra. Su familia regresará mañana.

De Villafranca, la familia del abogado y profesor auxiliar del Instituto, don José Renau.

De su masía de la Rambla de la Viuda, la de don Juan Peris.

De Peñarroya y Zorita del Maestrazgo, la del doctor Palomo.

Además ha regresado de su excursión por el extranjero, el funcionario de Correos, D. Elías Roca.

El General Gobernador.

Esta mañana ha vuelto a marchar a Zaragoza, el digno gobernador militar de Castellón, general don Marcos Rodríguez Calvo, con su Ayudante.

Han despedido a S. E. en la estación del Norte, la familia,

las autoridades, comisiones del Ejército y varios amigos.

El Obispo de Tortosa

Ayer estuvo breves horas aquí de regreso de Lucena del Cid, en donde confirmó el día anterior y todavía ayer subió a Sierra Engarcerán para practicar la Pastoral Visita.

Hoy habrá estado en Torre Endomélech.

Paquita Membrillera

Para pasar unos días al lado de sus tíos, desde Tarragona ha marchado a Vinaroz la bella señorita Paquita de Membrillera.

El arquitecto castellanense Vicente Traver

Confirmándose la noticia que adelantó el HERALDO del pasado jueves, telegrafian de Sevilla a la prensa madrileña lo que sigue:

«Se ha reunido la comisión permanente de la Exposición, acordando nombrar arquitecto a D. Vicente Traver, con el sueldo de pesetas 30.000 anuales.

Además ha sido designado para acompañar como técnico a la comisión de la Exposición que irá a Filadelfia.»

El secretario de la Diputación de Teruel

Ha llegado a la playa de Alcoceber, en donde pasará unos días, el secretario de la Diputación de Teruel, don Manuel Mo-

Martín Busuñil

Se encuentra en esta capital el popular comerciante don Juan Martín Busuñil, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

Enfermo grave

Hoy era verdaderamente alarmante el estado de nuestro respetable y muy querido amigo, el exarquitecto provincial don Manuel Montesinos, padre del arquitecto del mismo nombre.

De todo corazón pedimos a Dios por el respetable enfermo.

Don Jaime Chicharro

El exdiputado a Cortes por Nules, don Jaime Chicharro, que llegó el sábado a su finca de Burriana, ha pasado hoy unas horas en Castellón, trasladándose de aquí a aquella finca para proseguir su viaje de regreso a la Corte.

Ascenso de categoría

Por antigüedad en la escala de Ayudantes de Caja, ha sido ascendido a la categoría máxima, el que lo es de esta Sucursal del Banco de España, nuestro antiguo, y muy querido amigo don Francisco Montava Vera.

Enhorabuena al amigo Montava, congratulándonos al mismo tiempo de que continúe prestando los servicios de su clase en Castellón y que los pueda prestar por muchos años.

Viajeros

Han marchado: A Tarragona, el magistrado de la Audiencia de Gerona, don Nicalás Company.

A Zaragoza, el comandante de Estado Mayor, don José Gómez Torrejón.

A Barcelona, don Francisco Fabregat y doña Juana Segarra, viuda de Soler.

A Albocácer, el agente de Vigilancia señor Linares para pasar allí unos días.

A Valencia el empresario del Principal, don Enrique Delfont.

A Madrid, don Jaime Chicharro.

En el expreso ha pasado con dirección a Valencia, la famosa canzonetista Elvira de Amaya.

El doctor Mallou

Ha trasladado su domicilio y Clínica a la casa número 65 de la calle de González Chermá, principal, el reputado doctor don Antonio Mallou, director del Instituto provincial de Higiene.

En el Ayuntamiento

Hablando con el alcalde

«Habrán ustedes seguramente leído, con la natural sorpresa, la noticia, según la cual ha adquirido la Compañía del Norte la línea del Central Aragón. El hecho tiene una extraordinaria importancia tanto para los del Cantábrico como para los del Mediterráneo y porque así lo estiman los primeros se han apresurado a facilitar a la Compañía del Norte los capitales necesarios y porque lo consideramos así los segundos han empezado a moverse para definir actitudes y adoptar resoluciones. Realmente la cosa vale la pena porque se trata de un acortamiento de distancias que excede de seiscientos kilómetros para poner en comunicación los dos litorales y porque facilita la introducción al interior de los productos de nuestra región.

Ante el hecho, al parecer consumado, de la adquisición por la Compañía del Norte del Central, no dudamos que los directivos de la producción de esta comarca, teniendo en cuenta la necesidad de exportar la riqueza minera de la provincia y de llevar al interior nuestros productos, se percatarán de la conveniencia de aproximarnos a Teruel.»

TAURINA

La naranja de oro para Manolo Martínez

En Alcira se celebró ayer una corrida de toros en la que actuaron Marcial Lalanda, Martín Agüero y Manolo Martínez.

La corrida había despertado gran interés por disputarse en ella los tres espadas una naranja de oro, símbolo de la principal fuente de riqueza de la feracísima ribera valenciana y que la empresa había ofrecido al que mejores faenas realizase.

Según nuestras noticias el codiciado galardón ha sido para el valenciano Manolo Martínez que derrochó arte y valor en la lidia de sus dos toros, cortando en ambos orejas y rabos y saliendo en hombros de la plaza como apoteosis final de una tarde de triunfo.

En Villarreal, donde Martínez cuenta con numerosos amigos y admiradores, la noticia de su resonante éxito produjo indescribible entusiasmo, festejándose con una serenata frente al domicilio social del Club que lleva su nombre. Además se le expidieron numerosos telegramas de felicitación.

Registro civil

Nacimientos

María Lidón Prades Fabregat, Tosquella, 9.

Andrés Sagarra Jover, Dean Martí.

Miguel Zanón Beltrán, Alloza, 89.

Defunciones

Dolores Alás Fabregat, 38 años, Amadeo I, 28.

Matrimonios

Ramón Guifón Sánchez, con Eñá Ferrer Desamparados.

Vicente Causanilles Balaguer, con Regina Andreu Manfort.

Francisco Valls A'biol, con María Desamparados Adsuara Caudet.

Juan Bautista Martí Esteve, con Francisca Marco Viciano.

Día religioso

Santos de mañana

San Mateo, Apóstol y Evangelista; el Santo Profeta Jonás; Santos Pánfilo, Alejandro, Obispo, Eusebio e Isacio, Obispo, mártires; Melecio, Obispo y confesor, y Santa Ildefonso, virgen.

El Oficio y la Misa son de San Mateo, Apóstol y Evangelista, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Cultos

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la Iglesia de San Agustín.

Barberos

Hace falta un dependiente que sepa bien su obligación en la barbería de Agustín Cumba. —Grao.

Anuncio

Vacante la escuela del Pósito de Pescadores de Torrenosta, dotada con dos mil pesetas anuales, se anuncia para su provisión por concurso entre maestros con título.

Las solicitudes se remitirán al Presidente de dicha entidad dentro de los 15 días siguientes al de la publicación en la prensa del presente aviso.

rio, correspondiente al ejercicio económico del año 1925-26.

Presupuesto.

La alcaldía de Ares del Maestre remite copia del presupuesto extraordinario para la instalación de la luz eléctrica.

Sucesos del día

VIVER

Hurto

Ana María Vinaroz Castellón, denunció que de su casa, le habían entrado y hurtado una gallina, en ocasión de hallarse ausente.

Ha sido denunciada al Juzgado de Instrucción del partido su convecina Milagro Ara Poyo, como autora de un allanamiento de morada y hurto.

TRAIGUERA

Suicidio

El vecino de esta villa, Bautista Cervera Doménech, de 76 años, viudo, se ahorcó en su domicilio, con una cuerda sujeta a un clavo, colocado en la pared, del primer tramo de la escalera que sube al segundo piso y según dictamen del facultativo, no presenta huella alguna de violencia, por lo que se deduce que se trata de un suicidio.

Se ignoran las causas que le impulsaron a tomar dicha resolución.

El juzgado entiende en el asunto.

Espectáculos

Salón ROYAL

Bien comienza esta temporada para la empresa de este simpático local y el éxito que obtiene lo creemos bien merecido puesto que renueva continuamente los programas lo cual representa un verdadero esfuerzo, y presenta asuntos que merecen los elogios del público. El programa de hoy es digno de un día de moda. Se estrena la comedia sentimental en 6 partes de la famosa casa «Goldwyn», titulada «Por los que amamos», de la que son protagonistas Betty Compson y el gran Lon Chaney y además se estrena una chistosa comedia en 2 partes titulada «Teddy protector».

Para mañana día de «Moda» se estrenará una superproducción en 7 partes titulada «La intrusa» la que según referencias que de ellas tenemos es una obra de altos vuelos que dejará grato recuerdo en Castellón.

Registro civil

Nacimientos

María Lidón Prades Fabregat, Tosquella, 9.

Andrés Sagarra Jover, Dean Martí.

Miguel Zanón Beltrán, Alloza, 89.

Defunciones

Dolores Alás Fabregat, 38 años, Amadeo I, 28.

Matrimonios

R

Conde y Martínez tienen un encontronazo, retirándose. Los del Sequiol son castigados con manos imaginarias, según el refere, en el área de gol. Ejecutada la falta por Ribés, el balón da en el poste, y Martí recoge el esférico, por precipitación, remata fuera. Termina el primer tiempo, y enseguida que se empezó el segundo, avance del Castellón, centro de Bellés, que es repelido; pero Ripollés, desde lejos, bombea el balón, bloqueándolo Galindo en tierra, pero no pudo conseguir que Martínez, en entrada noble y legal, arrebatase el balón, mandándolo a las mallas.

Montañés, sustituye a Conde. El Atletich, alentado por el público y favorecido por el refere se crece, valiéndoles pronto un tanto, obra de Alvarez, por pifiar Vidal un balón, que Blanch, en su salida no pudo despejar. Seguidamente se castiga al Castellón con un corner, y Planchadell, totalmente, introduce el esférico en su propia red. Sacada la pelota, avanzan los blanqui-negros, y cuando Marcos, a pocos metros de la puerta, se disponía a poner fin a la jugada, es cargado brutalmente en área de gol, produciendo el escándalo anteriormente dicho.

Cuando se reanudó el juego, salió a arbitrar un señor, que si no recuerdo mal le llaman Calamocha, al que solo le diremos, que hizo bueno a su antecesor. Y jugándose igualmente sucio, se terminó el accidentado partido, de tan magnífico principio.

Los equipos se alinearon: Atletich Saguntino: Galindo; Ros, Puertas; González, Romero, Palomar; Ribés, Vicent, Alvarez, Martí y Galarza. Como se ve, pues, en el presente campeonato está reforzado el Atletich, con Romero, del fenecido Stadium; Ros, del reserva del Valencia, y Vicent, del Castalia, de esta capital. C. D. Castellón: Blanch I; Saura (luego Blanch II); Vidal; Alts, Guillén II, Ripollés; Lapena, Marcos, Martínez, Conde (luego Montañés) y Bellés.

Mister Jaack Grenwell, a quien me presentó el señor Antonino, me manifestó, al preguntarle sobre el partido: —Están muy atrasados en futbol los dos equipos, cosa que me extraña muchísimo, porque la mayoría llevan ya mucho tiempo de jugadores. A nadie de los 22 le he visto hacer una cosa completa esta tarde.

Se juega sin premeditar la jugada y de ésta manera se gastan energías corriendo de un lado a otro sin ganar nada. —Ha de trabajar—terminó diciéndonos—en resumen, más el cerebro que el pie.

Fausto.

S. C. Saguntino, (r), 2. Villarreal C. D., 1.

Ayer por la tarde contendieron en el campo del Villarreal, los equipos arriba expresados.

El encuentro, de estos equipos, había despertado alguna expectación, pero los señores que jugaban? en el campo se empeñaron en que transcurriera la primera parte entre los bostezos y el aburrimiento del respetable, y lo consiguieron. Los forasteros parece que querían jugar, pero los de casa, completamente amandangados, solo jugaban cuando por casualidad tropezaban con el balón. La línea media, que repetidas veces hemos dicho que es la directriz de este equipo, no le daba la gana de jugar y no jugó.

Pero... como todo tiene fin en este mundo, vino la segunda parte y con ella las ganas de jugar de esta línea media y la vimos empujando a la delantera y bajando a ayudar a la defensa y con ello la presión, en algunos momentos embotelladora, en que tuvieron a la puerta forastera.

En la primera parte se marcó un goal por los forasteros, obra de López (O.) que hábilmente metió la cabeza, en un corner con que se castigó al Villarreal. En la segunda parte el mismo jugador, en un empalme metió el segundo para los suyos sin que el portero del Villarreal hiciera nada por evitarlo.

Los de casa marcaron dos goals en esta segunda parte, obra de Agost y de Rochera, este último maravillosamente preparado por Agost.

En cuanto al árbitro, perdónenos que le digamos que ha de arbitrar muchísimos partidos para poder saber dirigir el encuentro desde el centro del campo.

El Corresponsal.

Ecos de Burriana
La fiesta centenaria de los Luises.

Brillantísimo remate han tenido los solemnes cultos que la Congregación de María Inmaculada, San Luis Gonzaga y San Juan Bertmans ha celebrado estos días para conmemorar el segundo centenario de la canonización de San Luis Gonzaga.

Ayer, día de la fiesta principal, en la Misa de Comunión, en la parroquia, comulgaron casi de 300 devotos.

Mas tarde, y con asistencia del Ayuntamiento, ya que coincidía la fiesta en domingo de Minerva, por la capilla de la parroquia se cantó la Misa de Ravanello, titulada de San Luis Gonzaga, siendo el oficiante el presbítero don Juan B. Figuerola.

Predicó el mismo orador del Tríduo, nuestro joven paisano el P. Vicente Monraval, de la Orden de Predicadores, y como final de los sermones desarrolló con gran elocuencia el tema siguiente: «Del reinado de Cristo que nos viene por María como madre de Dios».

Desde que se levantó a Dios hasta la terminación de la misma se dispararon en la plaza Mayor numerosos petardos y una traca.

Luego salió la procesión de Minerva.

Después de víspera, cerca ya de las siete, se celebró la procesión de los Luises a la que asistieron además todas las Cofradías de la parroquia, nutridas comisiones de Villarreal, Nules, Almazora y Ariana con sus respectivas banderas, y los niños de las Escuelas Nacionales. En total figuraban en el religioso cortejo 15 banderas y las de las dos bandas de música.

La larga procesión recorrió muy ordenadamente, primero la carrera de costumbre, y siguiendo después la de la procesión de San Blas.

Delante de San Juan Bertmans, iba la sección local de la «Cruz Roja» con sus bandas de trompetas y tambores, mandada por el primer jefe de ambulancia don Evaristo Monraval, y detrás de San Luis Gonzaga, la música «Lira Burrianaense».

La imagen de María Inmaculada iba escoltada por la Guardia civil.

Oficio de preste el cura parroco don Salvador Domingo Musoles, llevando la reliquia de San Luis Gonzaga.

Cerraba la hermosa y bien organizada procesión la banda municipal.

De regreso a la iglesia se disparó una gran traca.

A continuación, en procesión también, e igualmente amenizada por las dos citadas músicas, se verificó el traslado de las tres imágenes a la iglesia de la Merced, disparándose otra traca final en la plaza de dicha iglesia.

Durante el trayecto se encendieron luces de bengala y se soltaron cohetes voladores.

Ya los santos dentro del templo, y en vista del esplendoroso resultado de esta fiesta centenaria, se desbordó el entusiasmo, dándose muchos vivas a María Inmaculada, a San Luis Gonzaga a San Juan Bertmans y hasta a Mosén Bautista Figuerola, entusiasta e incansable director de la Congregación y espíritu organizador y alma de los festejos, al que felicitamos por el brillante éxito de éstos, lo mismo que a los jóvenes que compone la Junta Directiva.

Para esta reseñada fiesta de ayer, se recibieron adhesiones de Almenara, Onda y Castellón.

La serenata que debía haberse celebrado anoche en la plaza de la iglesia de la Merced, se suprimió por el lamentable fallecimiento del congregante protector, vecino de la misma plaza, don Fernando Rubert, conocido factor mariner, cuyo entierro se verificó el pasado viernes.

Nuestro pésame a la familia del pobre «Fernandets».

El alcalde a Madrid.

En el correo de Barcelona de ayer, domingo, por la mañana, marchó a Valencia y Madrid, el alcalde don Vicente Escobar.

Desde luego podemos anticipar que de este nuevo viaje algún otro beneficio sacará Burriana, pues el señor Escobar nunca regresa de la Corte con las manos vacías.

X y Z.
Lunes 20 Septiembre 1926.

Almacén
Se alquila en la calle Asensi, número 20 y Moyano (sin número), espaciosos y con mucha luz. Razón en el mismo.

Reuma, Gota, Artritis
desaparecen, tomando el
“Ureoxil”

DE VENTA EN CASTELLÓN FARMACIA DE DON VICENTE CALDUCH

Los Lithinés du D'GUSTIN
sirven para prepararse uno mismo
la MEJOR AGUA MINERAL

Contra las afecciones:
Gota
Diabetes
Arenilla
Artritis
Reumatismo

Es la mineralizada con los LITHINES du D'GUSTIN el agua así obtenida posee una actividad mayor que las aguas naturales, siendo en cambio su precio diez veces menor.

CADA CAJA sirve para preparar 12 LITROS DE AGUA MINERAL

De venta en las principales farmacias

Deposito Central: DALMAU OLIVERES, Paseo de la Industria, 14, Barcelona.

ASLAND **Unico cemento para construir**

La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, lo cual demuestra su buena excelencia

ACADEMIA CHEZA 2.ª ENSEÑANZA
Director: **Conrado Marco**

Preparación para Correos, Telégrafos, Magisterio y Academias militares
CASTELLÓN — CLASES: COLON, 17.—DIRECCION: SAN VICENTE, 60 — CASTELLÓN

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

Pomada Milagrosa de San Roque

Cura pronto y bien toda clase de LLAGAS, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABAÑONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

Portland artificial “Landfort”
Portland “VALLCARCA”
CEMENTO BLANCO
GRAPPIER CLARO — CEMENTOS RÁPIDO Y LENTO

José Fradera

CASA CENTRAL: Ronda Universidad, 31
Dirección telegráfica: LANDFORT BARCELONA
DEPOSITO EN CASTELLÓN: Calle del Mar, 7.—Teléfono 90

Dr. Tomás Peña Arnau
MÉDICO-DENTISTA
38—GONZALEZ CHERMA—38 (Frente Iglesia San Miguel)

Compañía Trasmediterránea-Barcelona
Servicio fijo y semanal entre Barcelona y Castellón

por el magnífico vapor **“Cullera”**

ADMITIENDO CARGA Y PASAJE
Grandes rebajas en los precios del pasaje
3.ª clase, 5 pesetas

SALIDAS { De Barcelona: Domingos a mediodía.
De Castellón: Jueves a mediodía.

PARA INFORMES y fletes especiales dirigirse en
Barcelona: Agencia de la Compañía, Gran-Vía Layetana, 2
Castellón: Agencia de V. Navarro Pastor, Pl y Margall, 3

Jarabe Tónico Rojas

Recomendado por los más ilustres médicos, por sus múltiples indicaciones, en los casos de ANEMIA, CONVALESCENCIA, ESCROFULISMO, RAQUITISMO, Y todos los estados de debilidad corporal o nerviosa.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
Depositarlos: José Castelló Soler, Salmerón y Droguería de Luis Gómez Molinos, Colón
NOTA: Los señores médicos que les interese muestras y propaganda, dirigirse al Agente de la Casa, calle de Gasset, número 11.

Una nueva prueba de la calidad insuperable de los **RELOJES ZENITH**
es que los últimos concursos de los ferrocarriles italianos, han obtenido el suministro de **25.000 relojes en 3 años para los ferrocarriles**
Pedid el reloj ZENITH en todas las relojerías

CALLOS
No sufra usted de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use usted el patentado

Ungüento mágico
y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. No admita usted más callos que el Ungüento mágico.
Farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo dos pesetas
FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5.—MADRID

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON **CREOSOTAL**
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES, DEBILIDAD GENERAL
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

LINEA DE VAPORES
Vicente García Petit
Viaje a Barcelona cinco pesetas

Servicio rápido, fijo y semanal entre los puertos de Castellón y Barcelona por el magnífico vapor español

“BETIS”

Los mejores camarotes para el pasaje de 1.ª y espaciosos departamentos para el de 3.ª

Fletes especiales | Servicios combinados
SALIDAS | De Castellón: Los domingos TRES tarde.
De Barcelona: Los miércoles DOS tarde.
INFORMES | En Castellón, calle Ximénez, 8, bajo.
En Barcelona, calle Ancha 19, principal

PAPEL DE FUMAR
BAMBÚ



VAPORES FRUTEROS
Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena
Consignatario: ENRIQUE GIMENO, Colón, 13
Valencia

